
H8 La Guerre de 100 ans  Correction 
 

1/ Complète la frise généalogique ci-dessous : 

a) Colorie en jaune le nom des hommes qui n’ont pas été roi de France. 

b) Colorie en rouge les rois qui ont succédé à leur père. 

c) Colorie en orange les rois qui ont succédé à un frère. 

d) Colorie en vert le roi qui a succédé à un cousin. 

e) Numérote les rois dans l’ordre. 

 

 
 

2/ A l’aide de la généalogie ci-dessus, réponds aux questions : 

 

a) Pourquoi Isabelle n’a-t-elle pas succédé à Charles IV le Bel ? 

 

Isabelle n’a pas succédé à Charles IV car c’est une fille et les filles ne peuvent prendre le 

pouvoir. 

 

b) Pourquoi Charles de Valois n’a-t-il pas succédé à Charles IV le Bel ? 

 

Charles de Valois n’a pas succédéà Charles IV car il était mort. 

 



 _ _ _ __ _ _ _ _ _ __ __ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ __ _ __ _ _ _ _ 

c) Pourquoi Edouard III d’Angleterre a-t-il 

prétendu qu’il était roi de France ? 

 

Edouard III veut devenir roi car il estime 

que c’est son grand-père qui est mort et qu’il 

est prioritaire pou devenir roi par rapport au 

neveu . 

 
 

 

 

 

Le roi d’Angleterre Edouard III décide de déclarer la guerre à la France en 1337 c’est le 

début de la Guerre de Cent Ans. 

 

 

La bataille de Crécy 

 

La bataille de Crécy (26 août 1346), miniature du 

Xvème siècle. 

  

1/ Où et quand se déroule cette 

bataille? 

La bataille se déroule à Crécy le 26 août 

1346. 

2/ Quelles armées s’opposent ? 

Les 2 armées qui s’opposent sont les 

Anglais et les Français. _ 

3/ L’un des deux camps semblent 

désorganisé. Lequel ? 

L’armée française (à gauche sur l’image) 

semble désorganisée. 

4/ A ton avis qui a gagné ? 

Ce sont les Anglais qui ont gagné. _ 

 



 

Un peu de lecture pour comprendre : 

 

  

 

En 1346, une grande bataille s’engage à Crécy. Les archers 
anglais sont adroits et rapides. Ils lancent dix flèches pendant 
que les arbalétriers français en lancent trois. Les arbalétriers 

français perdent des soldats et reculent. Alors les chevaliers en 
colère se précipitent sur eux. Les Français se battent entre eux 

et les Anglais les criblent de flèches. Les Anglais tirent aussi avec 
des canons, les bombardes qui font peu de mal, mais beaucoup 

de bruit. Puis les chevaliers français s’élancent en désordre 
contre les Anglais. Mais beaucoup se font tuer sans réussir à 

faire reculer l’ennemi. Quand la nuit arrive les Français doivent 
s’enfuir. Les Anglais vont alors mettre le siège devant Calais. 

Bientôt les bourgeois de Calais n’ont plus rien à manger et sont 
obligés de se rendre. Le roi d’Angleterre veut que 6 bourgeois, 
en chemise, la corde au cou, lui apportent les clefs de la ville. Il 
va les faire pendre. Mais la reine le supplie de les épargner et il  

accepte. Les 6 braves bourgeois de Calais sont sauvés. 



La guerre de Cent ans continue mais sans combat. Les Anglais ont obtenu Calais et le Roi de 

France garde le pouvoir sur le Territoire français…. Mais en 1420…… 

 
 

 
Qui a signé ce texte ? Où et quand ?  

C’est Charles VI qui a signé ce texte à Troyes en 1420.  

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ___  _ _ _ _ _ _  

Quelle décision le roi a-t-il prise ? 

Il a décidé de laisser la couronne de France au roi d’Angleterre à sa mort. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

___  _ _ _ _ _ _  

Charles VI était surnommé « Le Fol ». Que veut dire ce surnom ? 

Cela veut dire qu’il était fou.  _ _ _ _ _ _  

 

Charles VI et Henri V sont morts tous les deux en 1422 et avaient chacun un fils. Lequel, à 

ton avis, a finalement succédé à Charles VI ? 

Lis la suite pour le savoir…. 

 

 

Comment se termine la guerre de Cent Ans ? 

Suite au traité de Troyes signé par Charles VI en 1420, les Anglais reviennent. 

Bientôt ils sont maitres de presque toute la France et placent le roi 

d’Angleterre à la tête du pays. Ils assiègent Orléans.  

Notre pays semble perdu. 

Le fils de Charles VI, le futur roi qui s’appelle Charles VII, ne fait rien pour le 

défendre.  C’est alors qu’apparaît Jeanne d’Arc. Jeanne d’Arc est une petite 

paysanne de Lorraine. Elle a 17ans. Elle dit qu’elle entend des voix qui lui disent : 

« Va et tu délivreras la France » Elle quitte sa famille, son village et va trouver 

le futur roi Charles VII. Elle veut délivrer Orléans. Le futur roi lui donne une 



armée. En arrivant devant la ville, elle dit à ses soldats : « Entrez hardiment 

parmi les Anglais ». Elle-même s’élance, son étendard à la main.  

Orléans est délivrée en 1429. Jeanne d’Arc est acclamée et c’est une grande 

victoire.  

 
Le siège d’Orléans par le duc de Bedford (1428), miniature du Xvème siècle. 

 

Quand a eu lieu le siège d’Orléans ? 

Le siège d’Orléans a eu lieu en 1428, il s’est terminé en 1429. _ _ _ _ _ _  

Qui était roi de France à ce moment-là ? 

Le roi de France était le roi d’Angleterre. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

Quelles sont les armes utilisées ? 

Les armes utilisées sont des canons et des arbalètes. _ _ _ _ _ _  

Comment s’est terminé le siège ? 

Jeanne d’Arc et son armée ont réussi à délivrer Orléans contre les Anglais. 

 



Charles VII n’a pas encore été couronné roi de France. Jeanne d’arc le conduit à 

Reims. La cérémonie est magnifique. Son étendard à la main, Jeanne est à côté 

du roi dans la cathédrale. L’archevêque le couronne.  

Maintenant, grâce à Jeanne d’Arc, il est le vrai roi de la France. Charles VII est 

couronné roi en 1429. Malheureusement, Jeanne est faite prisonnière en 

défendant Compiègne. Elle est accusée d’être une sorcière et condamnée à être 

brûlée vive. Jeanne d’Arc est brûlée à Rouen en 1431. Mais les armées qu’elle a 

commandées continuent la lutte et chassent les Anglais de France. 

 

 

 

A la fin de la guerre, en 1453, les Anglais ne possèdent plus que Calais. 

 

 

 

 

 

 

 


